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FRIST: 15. oktober

FRIST: 15. oktober

21. september kl. 11-14:
SKOGDAG PÅ HVALSTJERN

FRIST: 15. og 25. november 

UNNGÅ VILTPÅKJØRSEL!

FRIST: Fortløpende



Forskrift om lagring og bruk av gjødsel-
varer mv. (gjødselbrukforskriften) ble 
fastsatt 31. januar 2025.

Les mer om de nye reglene hos
Landbruksdirektoratet:

Lagring og bruk av gjødselvarer

Du kan søke om tilskudd til tiltak innenfor 
følgende hovedområder: 

• Redusere forurensningen til vann og luft
• Ivareta kulturlandskapet og kulturminner
• Tilrettelegge for friluftsliv
• Ivareta biologisk mangfold 

SØKNADSFRIST: 15. OKTOBER 
Du kan søke fra 15. september.   

Søknaden sendes via Altinn - her.

Søknader om regionalt miljøtilskudd som er 
levert innen søknadsfristen kan endres frem til 
og med 29. oktober, uten reduksjon i tilskuddet. 

Endringer fra forrige søknadsomgang: 

• Blodkløver er vurdert til å ha potensielt 
høy økologisk risiko for naturmangfoldet. 
Det innebærer at pollinatorsoner som 
sås eller suppleres med frø i 2025 der 
frøblandingen inneholder blodkløver ikke 
oppfyller vilkårene for tilskudd til soner for 

pollinerende insekter. Allerede etablerte 

kan også gis støtte i 2025, og så lenge  
sonen blir liggende. Det vil si fram til 
sonen går ut eller fornyes. Se mer på side 
19-21 i Veilederen for regionale miljøtil-
skudd.

• Kombinasjonstabellen har fått med en  
presisering av kombinasjonsmuligheter 
med fangvekster (side 56 i veilederen). 

• Merk endringer i vilkår for tiltak ”Bruk av 
egenprodusert kompost”.

Se også: 

• Veileder for regionale miljøtilskudd 2025 for 
jordbruket i Akershus, Buskerud, Oslo og 
Østfold

• Informasjon om ordningen fra Statsforvalte-
ren i Østfold, Buskerud, Oslo og Akershus

• Informasjon om ordningen fra Landbruksdi-
rektoratet  

• Veileder for regionale miljøtilskudd 2025 
- med temakart kulturlandskap, biologisk 
mangfold, kulturminner og - miljøer og 
avrenning til vann

• Hvordan søke RMP elektronisk - veileder fra 
Landbruksdirektoratet

Ta kontakt om du har spørsmål.  
Lykke til med miljøtiltakene!

FØLG
VIKEN-BONDEN

PÅ FACEBOOK

pS!



med oss.

For å sikre en god gjennomføring av  
veiledningen ønsker vi at du gir beskjed om 
dette ved å sende en e-post til:  

landbrukognatur@lillestrom.kommune.no

Skriv ønsket dato, klokkeslett og hvilken 
søknad du trenger hjelp til.  

Vi er på rådhuset i Lillestrøm eller du kan 
avtale tid på Fet kommunehus følgende 
dager:

• Torsdag 2. oktober

• Tirsdag 7. oktober

• Mandag 13. oktober

• Tirsdag 14. oktober

I søkeveiledningen
hvordan du fyller ut søknaden. Veiledningen 
gir også oversikt over viktige datoer, regel-
verk og satser. 

SØKNADSFRIST: 15. OKTOBER  
Det er lurt å søke i god tid før fristen!

Du kan søke fra 1. oktober. Søknads- 
Altinn.  

Du kan levere søknaden inntil 14 dager etter 
søknadsfristen, men det blir da et trekk på  
kr 1 000 pr. dag. Etter 29. oktober er det ikke 
mulig å levere søknad. Når søknaden er 
levert, kan du endre  opplysningene i  
søknaden fram til 29. oktober. 

Opplysninger om utgifter til «Avløsning for 
ferie og fritid» kan etterregistreres fram til  
10. januar 2026.  

Landbruksdirektoratet.

Hensikten med vegetasjonssonen er å mot-
virke avrenning, og gjelder mot vassdrag 
som har årssikker vannføring. 

Etter § 4 skal tilskuddet avkortes dersom 
jordbruksarealet ikke har vegetasjons- 
sone på minst to meter mot vassdrag med 
årssikker vannføring, målt horisontalt fra 
vassdragets normalvannstand. 

Vegetasjonssonen kan ikke jordarbeides, 
men kan beites og høstes. 



.

Alt areal i Lillestrøm tilhører miljøkravsone 2. 

De regionale miljøkravene er: 

1. Det skal ikke jordarbeides nærmere enn 
to meter fra nedløpskummer for over- 

2. Erosjonsutsatte dråg skal ikke jord- 
arbeides om høsten. Ved jordarbeiding 

dråget, skal drågene ha minst 6 meter 
permanent grasdekke. 

3. 
vassdrag som mottar avrenning fra full-
dyrka jord. Flomutsatte arealer skal ikke 

-

skal det være 6 meter varig vegetasjon i 
tillegg til 2 meter vegetasjonssone. 

4. Flomutsatte arealer skal ikke jordarbei-

6 meter varig vegetasjon i tillegg til   

2 meter vegetasjonssone. 

5. Fulldyrka mark med stor eller svært stor 
erosjonsrisiko (erosjonsrisikoklasse 3 
og 4) skal ikke jordarbeides om høsten. 
Lett høstharving til høstkorn eller høst- 
oljevekster tillates likevel på arealer 
som ikke er omfattet av miljøkrav 2, 3 
og 4. For å sikre god etablering av høst-
vekster etter lett høstharving må de sås 
senest innen 20. september.  

6. Minst 60 % av foretakets fulldyrkede 
areal skal overvintre med plantedekke 
tilsvarende stubb, gras, direktesådd 
fangvekst eller direktesådd høstkorn. 
Lett høstharving tillates likevel til høst-
korn eller høstoljevekster. For å sikre 
god etablering av høstvekster må de 
sås senest innen 20. september. Arealer 
som båndlegges av krav 2, 3, 4 og 5 
inngår i 60 % av foretakets fulldyrkede 
areal. 

Mer om kravene - se: Statsforvalteren



arealene dine?

Gå inn på Gårdskart: Søk gård (nibio.no)

Søk opp eiendommen(e) ved å taste inn  
kommunenr. (3205) og gårds- og bruksnummer 
i søkefeltene. 

• For å se erosjonsrisikoen for din eiendom: 

marg. 

• For å se erosjonsrisiko for et større  

under fanen Andre kartlag. 

• Kartlaget Drågerosjon viser hvor det  
potensielt kan grave/erodere. Drågkartet er 
veiledende

De to mørkeste lillafargene viser erosjonsklasse 
3 (stor erosjonsrisiko) og 4 (svært stor erosjons-
risiko). På disse arealene er det altså ikke tillatt 
å jordarbeide om høsten, bortsett fra lett høst-
harving til høstkorn.

Du kan legge til eiendommer ved å trykke på 
ikonet med plusstegn:

For å tegne og måle kan du trykke på ikonet 
med linjal og blyant.

For mer info om jordsmonn og areal - se Kilden.

Regionkontor landbruk  

Lukkede hogster kjennetegnes 
ved at ikke alle trærne hogges 
ved hver hogst, samtidig som 
det tilrettelegges for rekruttering 
av nye trær. Skillet mellom  
lukket og åpen hogst går på 
hvor mange trær som står igjen 
etter hogst. Står det mer enn 
16 trær igjen pr dekar, er det en 
lukket hogst, f.eks. skjermstilling 
eller selektiv hogst.

Regionkontor landbruk setter 
denne høsten dette temaet på 
dagsorden, og inviterer til kurs 
med Skogkurs som kursholder.

Det er plass til 15 personer på 
hver av dagene. Kurset er for 
grunneiere, skogsentreprenører,
skogeierorganisasjoner og  
andre aktører innen skogbruk 
primært i Lørenskog, Oslo og 
Rælingen. Men om det er ledige 
plasser etter 15. oktober,
vil kurset bli gjort tilgjengelig
for andre kommuner.

Påmelding (fortløpende) til 
skogbruksrådgiver Lisbet Baklid 
på e-post 
lisbak@lorenskog.kommune.no 
eller sms til 45 73 64 59. 

Kursavgift: Kr 500 - 1 000. 

Bindende påmelding etter   
1. november.



I samarbeid med Østre Romerike  
skogeierlag inviterer Viken Skog alle 
skogeiere og skoginteresserte, store og 
små til:

Søndag 21. september  
kl. 11.00-14.00

Tema for dagen:

Ungskogpleie

Skogkurs deler kunnskap om ungskog-
pleie; hva det er, hvorfor det er viktig, og 
hvordan du kan gjøre det i praksis. Her 
får du konkrete råd og innsikt i hvordan 
du tar vare på skogen for framtida, lære 
om lokale forhold, lukket hogst, høst- 
planting, etterkontroll og supplering.

Eget opplegg for barna!
Mens de voksne får faglig påfyll, får 
barna sitt eget skogeventyr! Det blir lek, 
læring og moro – så hele familien er 
hjertelig velkommen.

Arrangementet er gratis. Det serveres 

For mer informasjon:
Se arrangementskalenderen på Viken 
Skog eller Facebook.

Vi ses i skogen!

Med vennlig hilsen
Viken Skog

.

Velg søknader – Inn og utbetalinger, 
og trykk deretter på lenken Søknad om 
tilskudd til skogbruksplan. Trykk så på 
knappen Søk tilskudd. Til slutt kan du  
velge mellom kvittering (dukker opp 
som et nytt vindu) eller å få kvittering på 
e-post.

Har du spørsmål - så ta kontakt med oss.

Vi har fremdeles noen søknader som ikke 
er ferdigbehandlet. 

Søknader som sendes nå behandles først 
i 2026.



Ungskogpleie*

Eiendom < 10.000 dekar produktiv skog: 
35% - maks tilskudd 230 kr pr dekar

Eiendom > 10.000 dekar produktiv skog: 
30% - maks tilskudd 105 kr pr dekar

*Tilskudd til ungskogpleie gjelder hogst- 
klasse II (foryngelse). Middelhøyde etter 
tiltak skal være maksimalt 10 m.

Markberedning

For alle eiendomsstørrelser:
20% - maks tilskudd 80 kr pr dekar

For mer om NMSK og veiledende satser, se 
Lillestrøm kommune.

SØKNADSFRIST: 15. NOVEMBER

Start 
tjeneste på 

TILSKUDD TIL KLIMATILTAK I 

Nyplanting:
For nyplanting kan det gis inntil 30%  
tilskudd av medgåtte kostnader.

Det kan gis tilskudd for inntil 50 planter/
daa utover et fastsatt bonitetsavhengig 
minimumstall.

Suppleringsplanting:
For suppleringsplanting kan det gis inntil  
30% tilskudd for inntil 75 planter pr dekar

Det gis tilskudd til supplerings- 
planting for å komme opp til et minimums 
plantetall pr dekar på de ulike bonitetene

Tilskuddet til suppleringsplanting etter  
denne ordningen kan bare gis der det er 
foretatt nyplanting (førstegangsplanting). 
Der det ellers har vært lagt til rette for 
naturforyngelse av furu, kan det likevel gis 
tilskudd til suppleringsplanting med furu for 
å komplettere den naturlige foryngelsen.

lenke til søknadsskjemaet her. 

SØKNADSFRIST: 25. NOVEMBER



Tallene viser når reguleringsplaner blir vedtatt, ikke når tiltak blir igangsatt.

Les mer om hvorfor det er viktig å ta vare på dyrka og dyrkbar jord, og hva kommunen kan 
gjøre for å redusere omdisponeringen av dyrka og dyrkbar jord på: Statsforvalteren.



• Ta fareskilt for vilt på alvor, og senk farten 
på strekninger med fare for vilt. Skiltene 
varsler en reell fare.

• Søk med blikket i sideterrenget, og se 
etter spor i snøen.

• Hjortedyr kommer sjelden alene. Se alltid 

• Vær ekstra oppmerksom; på brøytet vei, 
der er det lettere for dyrene å bevege seg. 
På saltede veier, der er det mat for dyrene 
om vinteren. Og i grålysningen og i 
skumringen, når dyrene vandrer mest.

Dette skal du gjøre ved viltulykke:

•

• Ring politiet på 02800. Ved personskade 
ring også 113.

• Bruk merke-/viltbånd (kan hentes på 
rådhuset, gratis), en plastpose eller annet, 
og marker stedet dyret forlot veien.

• Følg aldri etter skadet vilt. Viltet kan 
angripe, og i tillegg kan dine spor 
ødelegge for ettersøkshunden.

• Avliv aldri større dyr. Den avgjørelsen tas 
av fallvilttjenesten eller politiet.





Besøksadresse:
Rådhuset, Jonas Lies gate 18,
2000 Lillestrøm

Postadresse:
Postboks 313, 2001 Lillestrøm

E-post:

Telefon:
66 93 80 00

Innbyggerportalen/

www.lillestrom.kommune.no

Organisasjoner, lag og foreninger kan nå 
søke om lokale rentemidler til konkrete 
prosjekter, tiltak, arrangement m.m. som 
fremmer skogbruket i Lillestrøm. Det kan 
søkes om tilskudd til: Informasjons- 
materiell, dekning av fellesutgifter i  
forbindelse med skogfaglige arrangement, 
veiledning og opplæring for skogeier, 
skoler og  allmennheten.

Send søknad til kommunen via e-post: 
postmottak@lillestrom.kommune.no eller 
post: Lillestrøm kommune, avdeling  
landbruk og natur, postboks 313, 2001 
Lillestrøm.

Merk søknad:   
Tilskudd - lokale rentemidler fra skogfond 
2025

SØKNADSFRIST: Fortløpende

Kommunedelplan for kulturmiljøer
Arbeidet er i sluttfasen og det antas at 

november 2025. 

Kommuneplanens arealdel
En omfattende rullering hvor hoved-
hensikten er å forkorte bestemmelsene er 
i sluttfasen. Viktige arealinnspill er også 
en del av prosessen. Mer informasjon 
kommer!


